

«Великое посольство»

(заграничное путешествие Петра I)

1697-1698 гг.

- Посольство во главе с царём побывало в Голландии, Англии, Германии, Австрии;
- Знакомились с жизнью передовых европейских стран;
- Посольство обучалось основам наук, наняли для службы в России большое количество инженеров и мастеров оружейного дела, а также военных специалистов;
- Сам Пётр работал в Голландии на корабельных верфях под видом простого плотника по имени Пётр Михайлов.

Создание регулярной армии и флота

- Создан военно-морской флот в Кронштадте и в Воронеже.
- Введена рекрутская система службы в армии. Солдат набирали из податных сословий по одному человеку от 20 дворов, 50 или 100 дворов (по необходимости). Служба была пожизненной, а позднее в течение 25 лет.
- Офицерские чины принадлежали дворянам, которые так же служили пожизненно.
- Созданы Инженерная, Артиллерийская и Навигацкая школы для офицеров.

Социальная реформа

- В 1722 году создана «Табель о рангах», по которой все государственные и военные чины делились на 14 ступеней и человек должен был подниматься по служебной лестнице, начиная с самой низшей ступени.
- Упразднено сословие бояр, они переводились в дворян, все дворяне обязаны нести государственную службу. За ними закреплялось наследственное землевладение, т.е вотчина.
- Усиливалось крепостное право, для крестьян вводился паспортный режим.
- Проведена первая перепись населения.

Реформа государственного управления

- После окончания Северной войны Пётр Первый получил титул императора;
- Создан высший орган исполнительной и судебной власти Сенат;
- Устаревшие приказы заменялись на 12 коллегий;
- Страна разделена на 8 губерний, а губернии – на провинции, всего их было 50, провинции делились на уезды;
- Создан Святейший Синод (высший духовный орган), который заменил патриаршество и должен был подчиняться Сенату и императору.

Реформа культуры и быта

- Развитие светской культуры и просвещения;
- Открывались светские школы;
- Введён новый гражданский шрифт, созданы типографии в Петербурге и Москве;
- Появились первые библиотеки и музеи, создана Кунсткамера;
- С 1702 года начала выходить газета «Ведомости»;
- В 1724 году была открыта Академия наук;
- Учреждены ассамблеи (балы) с присутствием на них женщин;
- Старая длиннополая одежда заменялась на новую европейского типа (для высших сословий)

1. Посмотреть фильм о Петре Первом
«Следы империи. Революционер на троне»

по ссылке:

<https://yandex.ru/search/?clid=2186620&text>

2. Проанализировать понятие
«революционер», дать определение.

3. Записать 7 фактов, подтверждающих
название фильма.